

Парижская валютная система (1821-1922)

Что такое валютная система?

- **Валютная система** - это форма организации отношений валютного рынка на национальном или международном уровне.



Юридически она была оформлена межгосударственным соглашением на Парижской конференции в 1867 г., которое признало золото единственной формой мировых денег.



Парижская валютная система базировалась на следующих структурных принципах:

- Ее основой являлся золотомонетный стандарт;
- Каждая валюта имела золотое содержание. В соответствии с золотым содержанием валют устанавливались их золотые паритеты;
- Валюты свободно конвертировались в золото. Золото использовалось как общепризнанные мировые деньги;
- Сложился режим свободно плавающих курсов валют с учетом рыночного спроса и предложения

В 19 веке в условиях действия парижской валютной системы золото обращалось на внутренних рынках в виде монет и, кроме того, служило формой резервов коммерческих банков, обеспечивающих выплаты по востребованию.







Первая мировая война ухудшила состояние валютной системы:

- «-»:
- - валютная система установила зависимость денежной массы, обращаемой в экономике, от добычи и производства золота.
- - быстрорастущие международные товарные и финансовые рынки требовали более гибкого инструмента, нежели золото. Использование золота для всех видов международных расчетов

- «+»:
- - содействие международному сотрудничеству
- - стабильные валютные курсы способствуют снижению неопределенности и риска и тем самым стимулируют рост объемов международной торговли
- - золотой стандарт автоматически выравнивает дефициты и активы платежных балансов.

- Постепенно золотой стандарт (в золотомонетной форме) изжил себя, так как не соответствовал масштабам возросших хозяйственных связей и условиям регулируемой рыночной экономики.



- После периода валютного хаоса, возникшего в итоге первой мировой войны, был установлен золото-девизный стандарт, основанный на золоте и ведущих валютах, конвертируемых в золото





Abdelbari www.delcampe.net

